

ВЕЛИКОЛУКСКАЯ ПРАВДА

НОВОСТИ

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

6 АВГУСТА
2009 г.
ЧЕТВЕРГ



№ 180 (828)

В Администрации города

Перед отопительным сезоном и учебным годом



Выступает Л. М. Копшинова, в президиуме первый заместитель главы Администрации города А. Н. Иванов, глава Администрации города Н. Н. Козловский, мэр города С. Н. Сергиенков

Память

Открытые страницы истории

Когда посторонний человек приезжает в наш город, то первое, что ему бросается в глаза - это отсутствие памятников старины. Это закономерно, так как фашисты сравняли их с землей, превратили в груды развалин.

Остовы домов, фабричных и заводских труб, церквей и монастырей стояли, как тяжело раненные воины. Поэтому-то туристам и гостям города показывают матросовский мемориал, крепость, Казанскую церковь, Свято-Вознесенский собор и некоторые памятники старины.

А вот из старых памятников у нас сохранились, пожалуй, только два. Один из них, представляющий обломанную колонну, стоял на развилке Золотковской и Горлицкой улиц. И вот однажды он пропал. Затем в средства массовой информации пришёл житель пригородной деревни Фотьево и заявил, что на этом месте находится захоронение сына бывшего городничего Великих Лук генерала Непейцина. Так как, по его мнению, Администрация города ничего не делает по обустройству данной могилы, то он решил перенести данный «памятник» себе на... огород.

(Окончание на 3-й стр.)

Традиционное общегородское совещание прошло в понедельник под председательством главы Администрации города Н. Н. Козловского. Встречу предварил представитель Николаем Николаевичем своих заместителей – Е. В. Шумайлова, который будет отвечать за проблемы ЖКХ, и К. В. Максимова, в чьем ведении остаются социальные вопросы.

О ситуации с городским бюджетом доложила на-



Энергетика

К исправительным работам

Вступил в силу приговор мирового суда в отношении жительницы Куньинского района, обвиняемой в причинении имущественного ущерба филиалу ОАО «МРСК Северо-Запада» «Псковэнерго».

В период с 3 февраля по 16 мая текущего года обвиняемая самовольно подключила свой дом к электроснабжению, набросив изолированные провода на провода линии электропе-

редачи 0,4 кВ, находящейся возле ее дома. Согласно материалам уголовного дела, обвиняемая через имеющийся у нее в доме электроприбор незаконно потребила 807 кВт электроэнергии,

Л. М. Копшинова. Превышен тенденции сокращения поступлений в сравнении с прошлыми периодами сохраняются, однако ожидаемые доходы поступают достаточно стабильно и положение имеет управляемый, плановый характер.

(Окончание на 2-й стр.)

На тему дня

4 августа глава города Пскова Иван Цецерский встретился с делегацией руководства города Великие Луки во главе с мэром города Сергеем Сергиенковым. Это первая встреча глав муниципалитетов, которая прошла в рамках обмена опытом в области деятельности органов местного самоуправления, сообщили в пресс-службе Псковской городской Думы.

Встреча глав муниципалитетов

Приветствуя официальную делегацию, Иван Цецерский отметил, что Псков и Великие Луки - это фактически два главных города области. «У нас культурный потенциал, у вас - экономический. Поэтому сотрудничество между Псковом и Великими Луками будет способствовать не только развитию наших городов, но и всего региона в целом», - сказал глава города Пскова.

Стороны обсудили особенности новой модели местного самоуправления в Пскове и Великих Луках, перспективы сотрудничества в целях развития экономических, культурных и деловых связей между городами.

Сергей Сергиенков сооб-

шил, что «на сегодняшний день первая и главная задача - это наладить конструктивные отношения между муниципалитетами, а также обменяться опытом работы в сфере деятельности органов местного самоуправления».

В заключение мероприятия глава Пскова выразил надежду, что такие встречи будут регулярными, и сообщил мэру Великих Лук о своем намерении посетить город с ответным визитом, в ходе которого «будет продолжено обсуждение двусторонних отношений между городами». В свою очередь Сергей Сергиенков выразил надежду на развитие добрых, партнерских отношений между городами.

Прием граждан по личным вопросам

12 августа в 15 часов в ОВД г. Великие Луки будет осуществляться прием граждан по личным вопросам. Его проведет первый заместитель начальника ОВД, полковник милиции В. Л. Андреев. Прием будет осуществляться в кабинете начальника ОВД по г. Великие Луки, по адресу: улица Комсомольская, д. 14. Предварительная запись по телефону: 5-31-72.

iluki.ru

Правопорядок

На струйном принтере

В Пскове в понедельник сотрудники правоохранительных органов задержали двоих местных жителей, у которых при обыске изъяли почти 1 тыс. поддельных денежных купюр, пишет «Интерфакс».

«В Запсковском районе Пскова были задержаны двое граждан, один из которых в прошлом судимый. У них при обыске изъято 948 поддельных купюр достоинством в 1 тыс. рублей», - сообщил источник в правоохранительных органах.

По его словам, было установлено, что поддельные банкноты злоумышленники изготовили методом струйной печати.

По данному факту возбуждено уголовное дело.

ПЛН

Однако, приняв во внимание то, что обвиняемая полностью признала свою вину и раскаялась в содеянном, суд постановил данное наказание считать условным (с испытательным сроком шесть месяцев). Ущерб, причиненный действиями обвиняемой, будет полностью возмещен ею в пользу филиала ОАО «МРСК Северо-Запада» «Псковэнерго».

Напомним, что за первое полугодие текущего года в Псковской области зафик-

сировано 488 фактов безучетного и бездоговорного электропотребления. В первом полугодии 2009 года к уголовной ответственности по фактам незаконного потребления электроэнергии привлечено 36 человек.

Татьяна НИКИФОРОВА, ведущий специалист отдела по работе с органами власти, общественными организациями и СМИ филиала ОАО «МРСК Северо-Запада» «Псковэнерго»

Новости Псковской области

Сергей Перников провел очередное заседание антикризисной комиссии Псковской области

4 августа в Администрации Псковской области под руководством первого заместителя губернатора Сергея Перникова прошло заседание антикризисной комиссии.

Открыл заседание первый заместитель главы региона Сергей Перников. Он обратил внимание собравшихся, что на основе предусмотренных антикризисной программой региона мер в настоящее время активно ведется работа на рынке занятости, в том числе по созданию новых рабочих мест в сфере малого и среднего предпринимательства. Сергей Перников также отметил, что уже получены положительные отклики по работе рынков выходного дня.

Участники заседания познакомились с оперативной информацией о состоянии дел в Псковской области в сфере правонарушений, налоговых отчислений, соблюдения антимонопольного законодательства. С докладом об экономической ситуации в Псковской области выступил заместитель губернатора Геннадий Безлобенко.

Он, в частности, отметил, что в I полугодии текущего года ввиду нарастания кризисных явлений произошло снижение основных показателей экономического развития области по сравнению с соответствующим периодом 2008 года. Индекс промышленного производства в целом по итогам января-июня этого года к уровню января-июня 2008 года составил 84,9%. В то же время в июне индекс промышленного производства вырос к предыдущему месяцу и составил 120,5%, причем рост произошел по всем ключевым видам деятельности, отметил Геннадий Безлобенко.

«Еще рано делать какие-то выводы, но можно утверждать, что спад производства пока прекратился», - сказал заместитель губернатора. Он также обратил внимание, что исходя из целей и задач, поставленных программой антикризисных мер, Администрацией области были предприняты действия, направленные на смягчение кризисных явлений в экономике региона.

Он напомнил, что для решения возникших вопросов руководство Администрации области провело совещание с представителями банковского сектора.

Геннадий Безлобенко рассказал также членам Антикризисной комиссии о ходе исполнения мероприятий по развитию малого и среднего предпринимательства в Псковской области. Он подчеркнул, что в рамках региональной долгосрочной целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Псковской области на 2009-2011 годы» планируется за срок ее действия освоить из консолидированного бюджета (федеральные и областные средства) 220 млн рублей. В целях реализации мероприятий, определенных данной программой, издано распоряжение Администрации области о создании «Фонда гарантий и развития предпринимательства Псковской области». Геннадий Безлобенко особо отметил, что в задачи фонда входит также помощь в начинании бизнеса.

Заместитель губернатора - начальник Главного государственного финансового управления Псковской области Татьяна Барина доложила об исполнении бюджета области за первое по-

лугодие. Она также проинформировала собравшихся о ситуации с долгами по заработной плате. На 31 июля 2009 года они составили 24 млн 482 тысячи рублей. «За последний месяц прошло увеличение этой суммы на 4 млн рублей. Так, 3 млн 72 тысячи рублей составили долги предприятия «Псковгазмаркет», которое не подавало ранее информацию о задолженности в Псковостат. Еще около 1 млн рублей - это долги перед сельхозпроизводителями, так как предприятия несвоевременно рассчитывались с производителями молока», - подчеркнула Татьяна Барина. При этом она отметила, что идет активная работа по погашению ранее накопленных долгов по заработной плате.

В свою очередь, первый заместитель губернатора Сергей Перников подчеркнул, что успех работы по снижению долгов зависит от совместной работы всех участников процесса.

С ситуацией на рынке труда членов антикризисной комиссии познакомил руководитель Государственного комитета Псковской области по труду и занятости населения Сергей Аржаников. Он подчеркнул, что по состоянию на 30 июля текущего года в центрах занятости населения зафиксировано в качестве безработных 12 тысяч граждан. Наибольший уровень безработицы к трудоспособному населению наблюдается в таких районах, как Новоржевский, Красногородский, Невельский, Бежаницкий, Великолуцкий, Гдовский. Наименьший - в Островском, Стругоокрасненском, Пушкиногорском, Новосольничском, Порховском, Псковском районах и городе Пскове. С января по июль трудоустроено 9,6 тысяч человек. В настоящее время в регионе не заняты 3,3 тысячи вакансий.

Еще одной темой заседания стало освоение средств фонда содействия реформам ЖКХ. Об этом говорил в своем докладе заместитель губернатора Псковской области Герман Елянюшкин. Он отметил, что затраты на переселение граждан из аварийного жилищного фонда в 2009 году составят 447,8 млн рублей, из них 120,2 млн - средства области, 327,5 млн - фонда. В программах участвуют города Псков и Великие Луки. Планируется ликвидировать 12,1 тысяча аварийного жилищного фонда.

Герман Елянюшкин добавил, что по программе капитального ремонта многоквартирных домов в 2009 году затратят 329,3 млн рублей, в том числе 291,7 млн - средства фонда, 21 млн - из регионального бюджета, еще 16,4 млн рублей - это средства собственников.

Первый заместитель губернатора Псковской области Сергей Перников подчеркнул, что динамика по использованию уже выделенных фондом средств слабая. «Деньги выделяются, потребности есть, но почему-то в ряде районов эта программа не работает», - отметил он. И добавил, что сегодня на заседание комиссии приглашены главы тех муниципалитетов, где работа «наиболее проблемна».

www.pskov.ru

В Администрации города

Перед отопительным сезоном и учебным годом

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Очевидной выглядит во



Н. А. Блохина

всем этом и роль налоговой инспекции. О. Г. Козырь в своем выступлении привел несколько весьма красноречивых цифр. Так, благодаря непосредственно постоянной контрольной работе налоговых органов произошло доначисление 70 млн рублей. Наивным было бы полагать, что высокая собираемость налогов получается сама по себе, без тщательного её обеспечения.

Назвал Олег Григорьевич также тех плательщиков налогов, чья доля наиболее велика. Так в бюджеты всех уровней больше всех платят ВРНУ, «Транснефтемаш», Санкт-Петербург - Витебское отделение Октябрьской железной дороги, «ЗЭТО», «Тепловые сети», «Псковская топливная компания», «Силловые машины - завод Реостат» и другие. В местный бюджет больше всех перечисляют средств отделение дороги, «ЗЭТО», «Транснефтемаш», «Центральная городская больница», мясокombинат, ВРНУ и другие.

Начальник ГОВД полковник милиции Н. К. Шмоткин, касаясь состояния оперативной обстановки в Великих Луках в июле, оценил её как стабильную. Было зарегистрировано 122 преступления в отличие от 163 в прошлом году. Менее оптимистично выглядит дорожная обстановка, когда в 155 ДТП июля 4 человека погибли, 7 - ранено. Велика личная дисциплинированность водителей, игнорирование ими правил дорожного движения.

Доложил Николай Константинович в том числе об

итогах операции «Общежитие». Милицией было проведено 16 общежитий, 6 гостилиц и ряд квартир. В результате данной работы выявлено 11 граждан, проживающих с различными нарушениями, двое - из федерального розыска, трое - скрывались от следствия.

Зашел разговор и о праздновании Дня десантника. Праздник этот в принципе хороший, удесантников есть много хоро-

Начальник ОГПН С. А. Назаров сообщил, что произошло 63 учетных пожара. 6 человек (все, находившиеся в состоянии опьянения) погибли, 5 - спасено пожарными. Основная часть возгораний фиксировалась в жилых домах и хозяйственных постройках. К административной ответственности за нарушение правил пожарной безопасности привлечено 278 человек.

О комплексе антикризисных мероприятий по обеспечению занятости населения говорила директор центра занятости Н. А. Блохина. Прозвучало признание факта востребованности

поспешных выводов даже из того факта, что по состоянию на 1 августа процент безработицы в Великих Луках повысился с 2,6 до 2,7. Такое сравнительно резкое движение произошло из-за того, что сокращенные работники пришли становиться на учет в центр занятости не в июне, как планировалось, а в июле.

В принципе же даже ожидавшиеся массовые сокращения не привели к худшим последствиям. Так, из 150 планировавшихся к высвобождению сотрудников таможни реально безработными остались лишь 37 человек, а с «Реостата» пришло



Первый заместитель председателя городской Думы С. Г. Гусев, депутат городской Думы И. Е. Павлюк вручают главе Администрации Н. Н. Козловскому картину от губернатора Джалал-Абадской области

ших ритуалов и традиций. Вместе с тем, вряд ли украшает наши элитные войска то, что торжество без должной организации и контроля почти всегда заканчивается пьянкой и драками. Даже на примере проведения Дня ВМФ, за который отвечали ветеранские организации и лично председатель городского совета ветеранов капитан I ранга В. Е. Афанасьев, можно было убедиться, что красивые праздники можно и должно проводить предельно достойно. Лишь бы внимания к организации процесса побольше, не отпускать всё на самотёк.

Заместитель начальника управления МЧС М. В. Мелещенко доложил о прошедших и планируемых учениях, тренировках и проверках. Отметил с тревогой факт гибели на воде вот уже пятерых человек. Поисково-спасательный отряд совершил 119 выездов, обезвредил 140 единиц взрывоопасных предметов.

программ как по переобучению, так и по направлению людей на общественные работы. Более 250 человек прошли переобучение, 85 человек привлекались к общественным и 80 человек - к временным работам. Не стоит делать каких-либо

не 75, как ожидалось, а не более 30 человек. То есть минимизация негативных последствий экономического кризиса всё-таки происходит, и происходит на всех без исключения уровнях.

Совещание далее продолжилось информацией МУП

«ДСУ» о проводимом в городе ремонте дорожного покрытия и работе по дорожной разметке. Первый заместитель председателя городской Думы С. Г. Гусев доложил о поездке делегации для подписания договора о сотрудничестве в киргизский город Джалал-Абад. Состоялась вручение картины главе Администрации Н. Н. Козловскому от главы областной государственной Администрации Джалал-Абадской области К. М. Масирова. Вторая картина из Республики Кыргызстан



С. А. Назаров

ранее была передана губернатору А. А. Турчаку.

Мэр города С. Н. Сергиенков в своем выступлении выделил два основных насущных вопроса - подготовка к отопительному сезону и подготовка к новому учебному году. Сергей Николаевич обозначил задачу оперативного отчета управления ЖКХ по данным вопросам в самые ближайшие сроки. Также прозвучала необходимость активизации работы по проведению торговли выходного дня.

А. КАНАВЦИКОВ
Фото Александра ВИСА



Память

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

Я в то время был не только заместителем главы Администрации города по социальной сфере, но и председателем городского отделения Общества охраны памятников истории и культуры. Обсудили данный вопрос на всех уровнях власти и обществу. Все документы говорили о том, что сын Непейцина (если он был) похоронен в другом месте, а родственники городского кладбища. Всё это не убедило жителя Фотьево. Тогда глава Администрации города А. А. Мигров дал указание мне и начальнику управления коммунального хозяйства П. А. Байкову с соответствующими службами произвести раскопку на месте предполагаемой установки памятника. Начальник конторы зелёного хозяйства С. П. Петрова прибыла на место с рабочими, экскаватором, гробом. Там же присутствовал и директор архива А. И. Сизов. Был открыт котлован глубиной около трёх метров, но прах обнаружен не был. В последствии оказалось, что это - обломок верстового столба.

Проходя вдоль бывшего Коломенского (Успенского) кладбища, прохожий видит розовый гранитный обелиск - памятник генералу А. В. Несторовскому. В различных исторических материалах о нём написано одно и то же. Вот я беру в свои руки Кадастр Псковской области и читаю: «Коломенское кладбище - историческое памятное место - обелиск из розового гранита на могиле героя Отечественной войны 1812 года генерала А. В. Несторовского». Практически то же написано в путеводителе по Великим Лукам П. Е. Ивановой.

Вот дословная могильная надпись, и сейчас чётко выделяющаяся на красном гранитном обелиске, несколько пострадавшем от пуль и осколков в Великую Отечественную войну, но все еще удивляющем своей фундаментальностью и надежностью:

«Родился 1780 года, августа 10-го дня. Скончался 1829 года, декабря 22-го дня. Командовавшему Гвардейской Артиллерии. Командиру лейб-гвардии, 1-ой артиллерийской бригады, генерал-майору Авиву Васильевичу Несторовскому».

На западной стороне стены начертаны, если вдуматься, значительные слова о тех, кто был инициатором

устройства сего монумента: «Его Императорское Высочество, Генерал-фельдцейхмейстер с г.г. генералами, штаб и обер-офицерами гвардейской артиллерии».

В том, что памятник этот соорудили по велению главного начальника артиллерии в России и господ генералов и офицеров, артиллерийских и инженерных войск, нет ничего удивительного. Но какие такие особые дела были со-

Зимнем дворце. Генерал-губернатор граф М. А. Милорадович доложил царю о благополучной обстановке в столице. В это время с Гороховой улицы к Сенату шёл отказавшийся от присяги Московский полк. Полковник Несторовский всю первую половину дня находился безотлучно в казармах гвардейской конной артиллерии, где располагались в Литейной части близ Воскресен-

высшего офицерства Николай I, наконец, всё же отдал распоряжение прибегнуть к «услугам» артиллерии через генерал-майора И. О. Сухожанета, который и приказал командиру 1-й артиллерийской бригады полковнику А. В. Несторовскому послешно «...отправлять через Цепной мост по 4 орудия к дворцу...». Ему же поручалось и «привести хотя бы несколько зарядов» и зарядные ящики.

жертв этого побоища (от военнослужащих до безвестных любопытствующих малолетних подростков) составило 1271 человек. Николай I в письме брату Константину в Варшаву писал: «Я стал императором, но какой ценой, Боже мой! Ценой крови моих подданных». Как видим, пушки оказались решающим аргументом в этом политическом споре о будущем России. Широко известно, какие на-

Луках, но и в оказании внимания и заботы семье покойного.

И стоят гранитные обелиски и в Петербурге на Кронверкской протоке у Арсенала, где были казнены декабристы, и в Великих Луках на месте упокоения офицера, умирившего мятежных реформаторов. Они, эти каменные «вехи» памяти, правомочны существовать, так как будят наше сознание, берегут наши души и помогают извлекать уроки из ошибок наших предков.

Пусть им всем земля будет пухом!

И ещё об одном зигзаге истории хочу поведать великолучанам. После кровавой расправы над декабристами, Московский полк в полном составе был направлен на Кавказ, где шла война. Тогда же время от времени направлялись офицеры-декабристы, разжалованные в солдаты. Командовал войсками в то время генерал Засс, да-да - предок полковника фон Засса, коменданта Великих Лук в годы Великой Отечественной войны, повешенного на рыночной площади 1 февраля 1946 года.

Вот, что писала в своём письме на имя мэра города А. А. Мигрова и моё имя ныне покойная Сибилла фон Засс, дочь полковника: «... Семья моего отца тесно связана с вашим народом. Моя бабушка родом из России, дедушка (немец) находился на русской службе. Офицеры, врачи и учителя - такие профессии были в наших семьях...». Необходимо подчеркнуть, что полковника фон Засса на родине в Германии считали предателем, жена и дочь, которая преподавала в гимназии в городе Остенбрюке, жили очень скромно. Сибилла так и не вышла замуж. Вот что я хотел рассказать своим землякам. И вторично хочу обратиться к руководству города: «63 года прошло с тех пор, как был исполнен приговор немецким военным преступникам, совершившим кровавые злодеяния в нашем городе. Я, конечно, не призываю предать забвению деяния преступников и, упаси Боже, реабилитировать их, но считаю, что пришло время, чтобы установить на их могиле католический крест. А с чем пойдут люди к могиле - чертополохом или полевыми цветами - решит совесть каждого».

Б. Ю. ХАНИН,
член-корреспондент
Международной академии
информатизации при
Организации
Объединённых наций

Открытые страницы истории

вершены А. В. Несторовским, что позволили удостоиться внимания самого царя? А. В. Несторовский действительно принимал участие в Отечественной войне 1812 года, командовал батареей, был ли он героем, походил ли он на капитана Тушина из романа Л. Н. Толстого «Война и мир», истории не известно, но известно, что он честно выполнял воинский долг. Генерал А. В. Несторовский не был великолучанином, он умер в Великих Луках при возвращении из поездки в Санкт-Петербург.

Литература тех лет и научные исследования последующих поколений историков привели нас однозначно к дню декабрьского восстания 1825 г.

Политическая обстановка тех лет расколола многие слои общества на противоборствующие стороны: одну, пытавшуюся сохранить монархию, и другую, намеревавшуюся ввести правление в стране по типу конституционной республики. Военные, вчерашние герои войны 1812 года, рука об руку защищавшие Отечество, также образовали два оппозиционных лагеря.

Сразу же скажем, что полковник А. В. Несторовский не был участником каких-либо тайных заговорческих обществ, а проявлял лояльность и исполнительность. Он стал активным защитником в решающие судьбоносные часы и минуты как самой монархии в России, в общем, так и жизни новопровозглашенного императора Николая I, в частности.

В ночь на 14 декабря 1825 года император Николай I принимал присягу воинских частей. Среди первых присягнувших Николаю I в здании главного штаба, был и полковник Несторовский. Не было видимой тревоги в

кого проспекта. В руководстве восставших произошла заминка: первым изменил капитан 1-го ранга А. И. Якубович, который отказался выводить Гвардейский морской экипаж на Сенатскую площадь, Михаил Пущин отказался вести к Сенату конно-пионерный (сапёрно-кавалерийский) эскадрон, князь С. П. Трубецкой отказался взять на себя командование восставшими войсками. «А промедление смерти подобно» - писал впоследствии В. И. Ленин. А в это время более 3-х тысяч вооружённых солдат и офицеров выстроились в каре на Сенатской площади, ожидая распоряжений о выступлении против императора. Но распоряжений-то и не было. На Сенатскую площадь послал на коне генерал М. А. Милорадович - герой Отечественной войны 1812 года, любимец солдат и офицеров. Он остановил лошадь в шагах десяти от шеренги солдат и обратился к ним с речью, призывая прекратить сопротивление императору и немедленно просить его о прощении. В это время раздавался выстрел. Стрелял П. Г. Каховский. Тяжело раненый Милорадович упал. В руководстве восставших произошла заминка. Руководители восстания не принимали решительных шагов, Николай I сумел за эти часы собрать из верноподданнических войск 10-тысячную армию и организовать окружение восставших.

Вначале велись переговоры с непокорными частями - самодержку не хотелось кровопролития в свой первый день правления. Обстановка накалялась, день клонился к вечеру. Представители просоветского народа и колеблющиеся войска могли присоединиться в любую минуту к противникам царя. По настоянию



Фото Александра Выха

Памятник А. В. Несторовскому

Другой источник (с мятежной стороны) - воспоминания декабриста, псковича А. Е. Розена. Он проливает свет на дальнейшие действия Несторовского: «Зарядили картечью. Полковник Несторовский наводил пушки, сам государь командовал: «Первая», но фейерверкер с фитилём начал креститься. Опять послышался тот же голос: «Первая!», тогда поручик Илья Бакунин приложил фитиль. В секунду картечь из орудий посыпалась градом в густое каре». Было произведено 4 выстрела, восставшие побежали. Граф Ф. К. Толь распорядился передислоцировать 2 орудия и из них велел палить по убежавшим. Общее число

казания получили от Следственной комиссии возмутители спокойствия - последовали казни, ссылки, разжалования. А вот как благодетельствовали спасителей царя и Отечества, люди знают гораздо меньше. Активным сторонникам государя были пожалованы ордена, звания и титулы. Безусловно, и полковник А. В. Несторовский незамедлительно получил монаршую признательность, ему было присвоено звание генерал-майора, а после смерти он удостоился и особой чести быть лично отмеченным за заслуги перед Его Императорским Высочеством. Это выразилось не только в установлении памятника в Великих

Коротко

Парад детских колясок

В минувшие выходные Новоскольники отметили День города и День железнодорожника. Одним из самых ярких мероприятий сразу двух праздников стал парад детских колясок.

Условие для участия в параде колясок было одно - красивый костюм для малыша и его «транспортного средства». Участие приняли более двух десятков семей. Впервые такая необычная колонна с большим лозунгом «Приветствуем будущее города» прошла по центральной улице Новоскольников.

Победителям торжественно вручили ценные призы и мягкие игрушки.

ПЛН

Фотоэтиюд



Шашлык, шашлык, я тебя съем

Фото Татьяны Лапко

Спорт

Завоевала вторую «бронзу»

Великолучанка Валерия Илющенко завоевала вторую «бронзу» IV летней Спартакиады учащихся России по велоспорту. Как сообщили в комитете Псковской области по молодежной политике и спорту, финал Спартакиады завершился 4 августа.

Вторую «бронзу» спортсменка Псковской области детско-юношеского центра спортивной подготовки, великолучанка Валерия Илющенко получила в групповой гонке на дистанции 50 км. Она проиграла лидеру гонки всего 2 секунды и одну секунду «серебряному» призеру. Победителем стала спортсменка из Ростова-на-Дону, 2 место - у москвички.

Напомним, что первую бронзовую медаль спортсменка получила в третий соревновательный день в гонке-критериум. На сегодняшний день у Псковской области «золото» в стрельбе из лука (Виктория Селюкова), «серебро» (Маргарита Сырадова) и две «бронзы» (Валерия Илющенко) в велоспорте.

ПЛН

